C 1 U G Proba de Avaliacion do Bacharelato para o
COMISION INTERUNIVERSITARIA DE GALICIA Acceso a’ UniverSidade C6dig0: 20

XUNO 2019

MATEMATICAS I

(O/A estudante debe responder soamente as preguntas dunha das opciéns. A puntuacién maxima por preguntas € a seguinte: 1.2 pregunta: 2 puntos;
2.2 pregunta: 3 puntos; 3.2 pregunta: 3 puntos; 4.2 pregunta: 2 puntos).

OPCION A
Da resposta aos apartados seguintes:
a) Supofiendo que A e X son matrices cadradas e que A + I é invertible, despexa X na ecuacion A — X = AX.

b) Se A = ((1) _i) calcula X tal que A — X = AX.

Da resposta aos apartados seguintes:
a) Mediante integracion por partes, demostra que [Inx dx =x(Ilnx —1) + C. Logo, demostra a mesma igualdade
mediante derivacion.
_(Inx se x € (0,¢],
b) Se f(x) = {ax+b se x € (e, ),
e cales tefien que ser os seus valores para que f sexa derivable.

di que relacidn ten que existir entre os pardmetros a e b para que f sexa continua

Inx se x€(0,¢e],

¢) Calcula a area da rexion encerrada polo eixe X, arecta x = 4 e a grafica de f(x) = {f se x € (e,0)
e ’ !

Pidese:
a) Calcular o &ngulo do intervalo [0°,90°] que forman os vectoresﬁ(—i - 0) eﬁ(—l “14V2 %)
’ vz’ vz’ 2’ 2 "2
b) Obter a ecuacion implicita do plano que pasa polo punto P(1,—3,0) e ¢é perpendicular a recta
x -y + 2z = 1,
{ y — z = 0.

¢) Calcular a distancia do punto Q(1,1,1) ao plano m: —x +y + z + 4 = 0 e 0 punto simétrico de Q respecto a m.

Da resposta aos apartados seguintes:

a) O 40% dos habitantes dunha certa comarca tefien camelias, 0 35% tefien rosas e 0 21% tefien camelias e rosas. Se
se elixe ao azar a un habitante desa comarca, calcular as cinco probabilidades seguintes: de que tefia camelias ou
rosas; de que non tefia nin camelias nin rosas; de que tefia camelias, sabendo que ten rosas; de que tefia rosas,
sabendo que ten camelias; e de que soamente tefia rosas ou soamente tefia camelias.

b) Se nun auditorio hai 50 persoas, cal é a probabilidade de que polo menos 2 tefian nacido no mes de xaneiro?

OPCION B
Da resposta aos apartados seguintes:
2x - y + 3z = 0,
a) Discute, segundo os valores do parametro m, o seguinte sistema: my + (3—-m)z = -6,
2x - y + mz = 6.

b) Resolveo, se é posible, nos casos m =0 e m = 4.

Considérese a funcién f(x) = x2e™*. Pidese:

a) Calcular os limites lim, o, f(x) € lim,_,_, f(x).

b) Determinar intervalos de crecemento e de decrecemento, extremos relativos e puntos de inflexion.

c) Calcular [ f(x)dx.

Da resposta aos apartados seguintes:

a) Estuda a posicion relativa dos planos w;: mx —y + 2 = 0 e m,: 2x + 3y = 0 en funcion do parametro m.
b) Obtén a ecuacién implicita do plano que pasa polos puntos A(0,0,0), B(1,0,1) e €(0,1,0).

c) Calcula o punto simétrico do punto P(1,2,3) con respecto ao plano n: —x + z = 0.

Da resposta aos apartados seguintes:

a) Sexan A e B dous sucesos dun mesmo espazo mostral. Calcula P(A) se P(B) =0.8, P(ANB)=02e P(AUB) éo0
triplo de P(A).

b) Nun determinado lugar, a temperatura maxima durante o mes de xullo segue unha distribucién normal de media 25°C
e desviacion tipica 4°C. Calcula a probabilidade de que a temperatura maxima dun certo dia estea comprendida entre
21°C e 27.2°C. En cantos dias do mes se espera que a temperatura maxima permaneza dentro dese rango?
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MATEMATICAS I

(El/La estudiante debe responder solamente las preguntas de una de las opciones. La puntuacion maxima por preguntas es la siguiente: 1.2 pregunta:
2 puntos; 2.2 pregunta: 3 puntos; 3.2 pregunta: 3 puntos; 4.2 pregunta: 2 puntos).

OPCION A
Da respuesta a los apartados siguientes:
a) Suponiendo que A y X son matrices cuadradas y que A + I es invertible, despeja X en la ecuacion A — X = AX.

b) SiA= ((1) _é) calcula X tal que A — X = AX.

Da respuesta a los apartados siguientes:
a) Mediante integracion por partes, demuestra que [Inx dx = x(Inx — 1) + C. Luego, demuestra la misma igualdad
mediante derivacion.
. _(Inx si x € (0,e],
b) Si f(x) = {ax+b si x € (e, ),
y cuales tienen que ser sus valores para que f sea derivable.

di qué relacion tiene que existir entre los pardmetros a y b para que f sea continua

, ., . - Inx si x€(0,e],
c) Calcula el area de la region encerrada por el eje X, la recta x = 4 y la grafica de f(x) = 1« si x € (e, o)

e

Se pide:
a) Calcular el &ngulo del intervalo [0°,90°] que forman los vectores ﬁ(—i - 0) y 1?(—l 12 i).
’ V2'vZ’ 2’ 2 42
b) Obtener la ecuacion implicita del plano que pasa por el punto P(1,—-3,0) y es perpendicular a la recta

x -y + 2z = 1,
{ y — z = 0.

¢) Calcular la distancia del punto Q(1,1,1) al plano m: —x + y + z + 4 = 0 y el punto simétrico de Q respecto a 7.

Da respuesta a los apartados siguientes:

a) El 40% de los habitantes de una cierta comarca tienen camelias, el 35% tienen rosas y el 21% tienen camelias y
rosas. Si se elige al azar a un habitante de esa comarca, calcular las cinco probabilidades siguientes: de que tenga
camelias o rosas; de que no tenga ni camelias ni rosas; de que tenga camelias, sabiendo que tiene rosas; de que
tenga rosas, sabiendo que tiene camelias; y de que solamente tenga rosas o solamente tenga camelias.

b) Si en un auditorio hay 50 personas, ¢,cudl es la probabilidad de que por lo menos 2 hayan nacido en el mes de enero?

OPCION B
Da respuesta a los apartados siguientes:
2x - y + 3z = 0,
a) Discute, segun los valores del parametro m, el siguiente sistema: my + (3—-m)z = -6,
2x - y + mz = 6.

b) Resuélvelo, si es posible, en los casos m =0y m = 4.

Considérese la funcién f(x) = x2e™*. Se pide:

a) Calcular los limites lim,_,, f(x) y lim,_,_, f(x).

b) Determinar intervalos de crecimiento y de decrecimiento, extremos relativos y puntos de inflexion.

c) Calcular [ f(x)dx.

Da respuesta a los apartados siguientes:

a) Estudia la posicidn relativa de los planos m;: mx —y + 2 = 0 y m,: 2x + 3y = 0 en funcién del pardmetro m.
b) Obtén la ecuacion implicita del plano que pasa por los puntos A4(0,0,0), B(1,0,1) y €(0,1,0).

c) Calcula el punto simétrico del punto P(1,2,3) con respecto al plano w: —x + z = 0.

Da respuesta a los apartados siguientes:

a) Sean A y B dos sucesos de un mismo espacio muestral. Calcula P(A) si P(B) = 0.8, P(ANB) =0.2y P(AUB) es el
triple de P(4).

b) En un determinado lugar, la temperatura maxima durante el mes de julio sigue una distribucion normal de media 25°C
y desviacion tipica 4°C. Calcula la probabilidad de que la temperatura maxima de un cierto dia esté comprendida entre
21°Cy 27.2°C. ¢ En cuantos dias del mes se espera que la temperatura maxima permanezca dentro de ese rango?



